

## **Klimatické krize je zodpovědná za více než třetinu pojištných výdajů spojených s počasím, říká nová studie**

Koalice Insure Our Future vydala již osmý každoroční report monitorující vliv pojišťoven na klimatickou krizi. Letošní publikace s názvem Within Our Power (V naší moci) ukazuje, že pojišťovny už dnes platí za důsledky klimatických změn nespočetné částky. Přibližně 600 miliard dolarů, tedy více než třetina celosvětových pojištných škod spojených s počasím za posledních dvacet let, jsou podle reportu způsobené klimatickou krizí.

„Pojišťovny nechápou základní principy klimatického rizika, neuvědomují si, do jaké míry emise skleníkových plynů v průběhu století navyšovaly škody,“ uvedl profesor Ilan Noy, ekonom specializující se na klimatické atribuce působící na novozélandské Te Herenga Waka - Victoria University of Wellington. „Pokud v nejbližších desíti letech prudce nesnížíme emise, škody způsobené klimatem exponenciálně porostou a mohly by paralyzovat jak pojišťovny, tak celé ekonomiky.“

Snižování emisí je ale zcela neslučitelné s probíhající expanzí fosilních paliv. Ta by pochopitelně nemohla probíhat bez pojištění. Report zmiňuje, že pojišťování fosilních paliv je už v tuto chvíli pochybné i po ekonomické stránce. Publikace přichází se srovnáním 28 největších majetkových a neživotních pojišťoven, ze kterého vyplývá, že jejich odhadovaný podíl na ztrátách způsobených klimatickými změnami (10,6 miliard dolarů) je srovnatelný s přímým pojištěním pro komerční klienty ve fosilní sféře (11,3 miliard dolarů). U sedmi hodnocených společností byly tyto ztráty dokonce vyšší než pojistné za uhlí, ropu a plyn.

Průměrně tvoří pojistné za fosilní paliva méně než 2 % celkového pojistného. To vede ke klíčové otázce: Proč nevyužijí pojišťovny svůj vliv na fosilní sektor k ochraně 98% svého podnikání před rostoucími klimatickými riziky?

### **Světlé výjimky jsou, ale chybí vůle**

Italská pojišťovna Generali ukázala, že zodpovědná opatření jsou možná, když letos v říjnu přijala první klimatickou politiku, která pokrývá celý řetězec produkce ropy a fosilního plynu. Letošní report ale potvrzuje, že i přes světlé výjimky zamrzla většina klimatických opatření v pojišťovnictví na mrtvém bodě.

Celkový trh komerčního pojištění fosilních paliv v posledních dvou letech mírně vzrostl. Pojistné na obnovitelné zdroje energie stále nedosahuje ani 30% objemu trhu pojištění fosilních paliv (6,5 miliardy dolarů oproti 22 miliardám dolarů).

„Důkazy jsou nepopiratelné - změna klimatu představuje pro pojišťovnictví existenční riziko,“ píše ve společné předmluvě ke zprávě bývalý kalifornský komisař pro pojišťovnictví Dave Jones a pojistná matematická Dr. Louise Pryor. „Pojišťovnictví v minulosti pomáhalo zvyšovat odolnost společností. Nyní musí využít své síly a urychlit přechod na čistou energii, přestat pojišťovat nové projekty na fosilní paliva a rychle se přizpůsobit důvěryhodným cestám přechodu na 1,5 °C.“

## Doporučené kroky

Dobrovolná opatření pojišťoven bohužel zdaleka nestačí a my se řítíme k dalším a dalším přelomovým milníkům a bodům, z nichž není návratu. Zákodárce a regulační orgány nesmí dál otálet. Toto jsou klíčová doporučení koalice Insure our Future:

- Požadovat, aby pojišťovny vypracovaly, prováděly a zveřejňovaly plány přechodu na 1,5 °C.
- Nařídit důkladnou analýzu scénářů, která by zohlednila celou komplexnost událostí spojených s klimatem.
- Dohlížet na to, jak pojišťovny pracují s klimatickými riziky a to včetně důsledků upisování a investic do fosilních paliv.
- Přijmout opatření, která povedou ke spravedlivé alokaci rizik a výdajů spojených s klimatickou krizí.

**Celý report najdete [zde](#).**

**Plné znění citací mluvčích Insure our Future najdete [zde](#).**

### Kontakt:

Veronika Dvorská

Mediální koordinátorka platformy Re-set

tel: 774 044 734

email: [veronika.dvorska@re-set.cz](mailto:veronika.dvorska@re-set.cz)